1.

fi(x) =x
fo(x) = 1/x
f3(x) = -x
f,(x) =-1/x

({f.,f2,f5,f4},°) Kaksna struktura je to? Cayleyjeva tabela

L f f, f,

£ £ f, f
£, | £ £ f, fs

|

|

f3 f3 f4 fl f2
f4 f4 f3 f2 fl
f1°f2 = fl(l/X) = 1/X = f2

f1°f3 = f3

f1°f4 = f4

fi(x) = x =1d(x)
f2°f2 = 1/X ° l/X =X= fl
f2°f3 = '1/X = f4

fof, = -x = f,
fyefy=1/x=1
f3°f3 =X= fl
f4°f4 =X= fl

to je grupoid (ker so vsi el. v tabeli od f; do f,)

polgrupa: (fog)-h = fo(geh) — to velja vedno za vse funkcije (asoc.). polgrupa je
monoid: f; je enota. monoid je

grupa: vsi elementi so obrnljivi (obrat vidi$ tam kjer je enota (f,)). grupa je

2.
f= ( a b c d e f
e a d d c b)
g= a b c d e f
f e d c b a)
fog= ( a b ¢ d e f
b c d d a e)
gof= ( a b c d e f
b f c c d e)
fof = ( a b c d e f
c e d d d a)
gg= ( a b c d e f
a b c d e )



A={a,..f}
B=A{a,..f}

Koliko je funkcij, ki slikajo A>B?
6*6*6*...*6=60

|A|=n

|B|=m

m*m¥...*m = mn funkcij

Koliko je bijektivnih funkcij A>B?
n>m=ni injektivnih funkcij

n<m=>ni surjektivnih funkcij

n! bijektivnih funkcij

3.
f=( 1 2 3 4 5 6
6 3 1 4 1)

g=( 1 2 3 4 5 6
6 4 6 2 1 3)

Dolo¢i h, da bo f-h=g.

h=( 1 2 3 4 5 6
2 5 2 1 4/6  3)
dve moznosti: ali 4 ali 6

4.

<f> = ({f,f2,£3,...,fm+d-1} o)
f je generator

f=C 1 2 3 4 5 6
2 1 3 3 2 4)

J najmanjsa m in d: fd = fm+d
m — perioda
d — predperioda, indeks

evve

f2=( 1 2 3 4 5 6
1 2 3 3 1 3)
f3=(1 2 3 4 5 6
2 1 3 3 2 3)



f1=( 1 2 3 4 5
1 2 3 3 1

fa=f3of

f3of = fof3, ker je polgrupa (je asoc.)

d=2

m=2

<f>=({f,f2,13},°) polgrupa
5.

g=( 1 2
1 2

w w
w
e

<g> = {g} grupa

g2=(1 2 3 4 5
3

1 2 3 1
enota je g
gl=g
ge=g
f=(C 1 2 3 4 5
2 2 5 6
f2=( 1 2 3 4 5
2 2 6 7
f3=( 1 2 3 4 5
2 2 7 5
fa=( 1 2 3 4 5
2 2 5 6
B=(1 2 3 4 5
2 2 2 6 7

<f> = ({f,£2,1,f4},°)

o | f f2 fa fa

f | f2 f3 fa f2

f2 | f3 fa f2 f3
|

3 4 f2 3 4
fa f2 3 fa f2
f5 = f2

f4°f4 = f50f3 = f2of3 = f2

3)

3)=g

(o))} (92 @) N O

(92 l@) N O



Izmisli si f: £3 = f6 in bo prvih pet potenc razli¢nih

faof2 = £6 = foof = f2of = 3

3 1)
id=f3=f6
f=( 1 2 3 4 5 6 7
3 1 5 6 7 7)
f2=( 1 2 3 4 5 6 7
1 2 6 7 7 7)
f3=(1 2 3 4 5 6 7
1 2 3 7 7 7 7)
fa=( 1 2 3 4 5 6 7
3 1 7 7 7 7)
f5=( 1 2 3 4 5 6 7
1 2 7 7 7 7)
6.
f-h=g
f=( 1 2 3 4 5
2 5 4 1)
g=( 1 2 3 4 5
3 5 1 4)
Poisé h!
h=(C 1 2 3 4 5
2 1 3 5 4)

toc¢no ena resitev

7.
f=(C 1 2 3 4 5

2 3 4 3 5)
g=( 1 2 3 4 5

4 4 1 5)

foh = g, poiséi h!
ni resitve (ni 1 v spodni vrstici od f)



3 1 5)
g=( 1 3 4 5
1 3 5 5)
f-h=g
(1 2 3 4 5 (1
3 3 1 2 5)° 1/2

h=(C 1 2 3 4 5

2 3 2 5 5)

4 resitve
O.

hef = g, poisci h!

5 4 1 3)
h=f
g=1f
10.
h f

(12345 (@12 3 4
2/5341_)° 21 1 3
ni resitve, ker v f se ni¢ ne slika v 5.
tudi 122 in 5 ne gre

11.
12345 ° (a2
13 2 5 X) 2 2

kjer xe{1,2,3,4,5}. resitev je 5.

3 4
13

5
4)

4 5
5 5)
4 5
2 3)
2 3 4
2 5
12345
3312 5)



